

省道218线河南县至鄂尔哈斯桥公路顺利贯通

本报讯 10月23日,省道218线河南县至鄂尔哈斯桥段公路施工顺利完工,标志着河鄂公路主体工程全线贯通。河鄂公路的顺利开通,为青甘两省再增一条合作、发展、交流、共享的友谊之路。

省道218线河南县至鄂尔哈斯桥(青甘界)公路改扩建工程,于2018年7月24日正式开工建设,路线全长113.82Km,是《青海省省道网规划》中的一条重要通道,也是

连接青甘两省的交通要道,对地处青甘川三省交汇处的河南县完善“三纵两横”县域路网体系,提高路网通行能力,促进区域协调发展具有重要意义。

项目实施过程中,做到了生态优先、上下联动、强抓工期。切实把生态环境保护与绿色低碳发展放在首要位置,严格按照道路施工现场监督管理规定,做好扬尘治理、草地保护工作,最大限度降低对生态环境的破

坏。争取省州党委、政府和上级相关部门的关心支持,河南县政府与施工单位相互协作、积极配合,坚持安全无事故、人员零伤亡,为河南县和甘肃省玛曲县两地群众打通了“财富通道、友谊之路”。针对青南牧区施工期短、雨水较多等问题,河南县政府与施工方积极协调,通过人员轮班休息、工程建设不停的举措,抢抓有效工期,按期完成建设任务。

CCTV《魅力中国城》,黄南队准备好了!

本报讯 10月20日,州委常委、同仁县委书记蒋树成带领黄南代表队赴北京参加《魅力中国城》第三季目录制。

10月23日,黄南代表队顺利完成彩排任务。黄南作为首次参加目录制的地区,相比其他参演城市,参演之旅充满着挑战和困难,在为数不多的排练时间里,全体工作人员以饱满昂扬的斗志和务实进取的作风,紧锣密鼓地开展各项筹备工作,确保圆满完成此次参演任务。

参加《魅力中国城》第三季录制不仅是对黄南形象的全面展示,更是推动黄南文化旅游融合发展示范区建设的一次重大机遇。

据了解,此次参演活动以“城市初见、城市味道、城市名片”三大环节,以“推介秀”“美食秀”“文化秀”等多种展示方式,分别从主政推介、特色牵引,到味觉刺激、情感导入,再到视觉震撼、文化感染三个层面,深入构建令人难忘的黄南印象。在确定参演方案的同时,工作组还精心设计了“热贡文化、誉满天下”“黄南黄南、风光无限”等竞赛环节宣传口号。同时,邀请国家著名演员朱龙广、国家级非物质文化遗产传承人娘本、青年影视演员旺卓措及同仁本土著名书法家张宏山助力此次录制活动,进一步提升节目感染力和影响力,向全世界讲好、讲活黄南故事,让更多人了解黄南的风土人情,让更多人领略黄南的文化神韵,让更多的人将黄南加入自己的“旅程单”。

10月31日,州文体旅游广电局与天津工业大学对接文化旅游资源项目合作签约和揭牌仪式在州热贡艺术馆举行。天津工业大学艺术学院分别为州热贡艺术博物馆、州文化馆和州美术创作写生基地授予天津工业大学艺术学院非遗传承人实训基地、产学研中心、学生采风基地铭牌,双方签订了《文化旅游资源项目合作框架协议》。

记者 关却才 摄



职工食堂 营造“家”的温馨

本报记者 马芝芬

整洁明亮的就餐大厅,干净卫生的后厨环境,这里是黄南州州直机关职工餐厅。10月31日,在州直机关职工餐厅正式运营前一天,记者走进职工餐厅一探究竟。

在州人社局一楼大厅,“欢迎就餐”的标语赫然在列,前往餐厅的台阶上也贴上了欢迎就餐的标语。跟随欢迎标语来到二楼,眼前展现的是一个朴素简洁的宽阔空间,简约大气的桌椅、小巧精致的取餐台,处处散发着简洁朴素气息。窗台上摆放着各种鲜花绿植,花瓶里粉色的百合柔柔地盛开着,与周围的幽雅环境搭配得十分和谐。

大厅的工作人员有序地忙碌着,个个面带笑容,精神抖擞,给人一种如沐春风的感觉。还不及张眼看,飘来一股清香蛋糕味。在后厨,高压锅里的小米粥突突地冒着热气,一旁汤锅里的鸡肉已经熟煮得差不多了。灶台前4位厨师各自忙碌着,做羊肉萝卜汤的,猛火热炒辣子小炒肉的,正在拼盘的。操作台上,整整齐齐摆放着各类调味

品。面点间的师傅们正忙着准备今天的面点。

已经干了11年面点工作的马法图,是同仁县隆务镇的一名回族阿娘,她告诉记者今天中午准备的面点有红糖开花杯、虎皮卷、椰蓉面包等。面点间的隔壁分别是凉菜间和粗加工间,工作人员个个埋头认真干着手头的工作。

“在州委、州政府的大力支持下,州直机关职工餐厅将于11月1日也就是明天正式开业。餐厅位于州人社局2楼大厅,占地面积约为960平方米。这也是州直机关事务局自机构改革以来,结合‘不忘初心、牢记使命’主题教育做的一件实事。为了借鉴学习先进经验,我们先后去了海东市机关食堂、省国土资源厅食堂参观考察学习。花了将近一个月时间,把原先的州人社局办证大厅改建装修好,基本保留了原貌。除此以外,我们还对食堂的下水管道进行了特殊处理,加装了隔油装置……”州直机关事务局局长张

浩介绍道。

为了办好餐厅,真正做到让干部职工放心、满意,州直机关事务局多次召开专题会议研究讨论,把餐厅建设当做一件关系干部职工切身利益的大事来抓。采取人脸识别和指纹打卡方式就餐。餐厅的墙面上,各类管理制度、饮食保健知识一应俱全,高质量的餐厨用具、先进的消毒设施,整个职工餐厅的就餐环境、卫生条件健康、宜人。实行科学配餐,营养均衡,使食堂饭菜符合健康营养、可口卫生的要求。

州直机关职工餐厅由青海万厨酒店管理有限公司中标经营。目前有近30名工作人员负责餐厅的运营。该公司负责人表示,今后将严把食材采购关,在保证用餐环境干净、整洁,保证菜品卫生、营养的基础上,不断推陈出新,科学合理营养地安排每天餐饮种类,让干部职工吃得丰富、吃得营养、吃得健康、吃得放心,以更加饱满的精力和热情投入到工作之中。

解决群众实际难题 检验主题教育成效

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,泽库县人社系统坚持将主题教育活动与日常工作、队伍建设紧密结合,为群众解决最关心、最贴切的实际问题,不断深化主题教育成效。

拓宽就业岗位,助推脱贫攻坚。为全力解决全县群众的转移就业难题,加强与援建单位的对接,多次与对口帮扶单位中国出版集团和天津市滨海新区沟通,安排19名群众到京津地区转移就业,其中包括12名建档立卡贫困人口,通过向外输送各类待业群众,群众的外出务工意识有了明显的提

高,拓宽了全县转移就业面,助推了脱贫攻坚。

立足就业困难,夯实对口帮扶。为全力解决泽库县大中专毕业生就业难题,县人社局加大东西部劳务协作劳动用工工作力度,向对口帮扶单位天津市滨海新区沟通帮助解决大中专毕业生就业难题。在县内争取安置了40个公益性岗位,每人每月足额发放1500元的生活补助,为35名建档立卡贫困大中专毕业生及5名城镇低保人员解决了就业难题。

保障劳动监察,维护社会稳定。为保证

农民工工资按时发放到位,县人社局采用调查、走访的方式,对县域内各施工单位进行了检查。开展政策咨询和深入用人单位进行《劳动合同法》等相关法律法规的宣传引导,增强用人单位的用工意识和劳动者的维权意识,督促10家小企业与劳动者签订劳动合同75份,劳动合同签订率达到95%;督促施工企业与农民工签订劳动合同2100余份,受理农民工工资案件10起,涉及人数183人,追回农民工工资共计133万元,有效维护了农民工合法权益,维护全县社会稳定。

(上接1版)昂拉千户府成为省级民族团结进步教育基地和爱国主义教育基地,所辖四县均被命名为全省民族团结进步先进县,河南县被评为全国民族团结进步示范县,全州创建活动覆盖面、参与率达100%,基层单位创建达标率达95%以上。今年9月27日全国民族团结进步表彰大会,我州两个模范集体、3名模范个人受到表彰。精准发力,依法治理,夯实民族团结进步创建根基。严格遵循习近平总书记实现西藏和四省藏区长治久安,必须常抓不懈、久久为功,谋长久之策,行固本之举。当前的重点工作是严密防范和严厉打击达赖集团的分裂破坏活动,同时要基础性工作做深做实做细的重要论述,高举法律旗帜,坚持“主动出击、露头就打”的方针,全力维护社会和谐稳定,全面打赢了党的十九大维稳安保和村“两委”换届选举两个“翻身仗”,重塑了黄南对外新形象。抢抓机遇,加快发展,凝聚各族人民共创共建信心。始终牢记习近平总书记发展是解决民族地区各种问题的总钥匙的指示精神,坚持把民族团结进步的出发点和落脚点放在加快推动经济发展上,形成了民族团结进步与经济社会发展相互促进的良性循环。2018年,全州实现地区生产总值88.33亿元,增长7.7%。固定资产投资增长18.2%。地方公共财政预算收入3.16亿元,增长11.37%;地方公共财政预算支出86.04亿元,增长17.1%。社会消费品零售总额11.09亿元,增长6.9%。城乡居民人均可支配收入分别达到31056元和8952元,分别增长7.3%和9.65%。上述所有指标增速均在全省八个地区中排第一或第二。

通过实地调研,检查组就黄南坚持高位推动,突出责任担当抓创建;坚持创新发展,突出民生改善抓创建;坚持依法治理,突出法治保障抓创建;坚持思想引领,突出文化繁荣抓创建;坚持示范引领,突出基层基础抓创建五个方面高度评价了黄南州的创建工作。

在创建工作汇报会上,州委副书记、州长乔学智就黄南州创建全国民族团结进步示范州工作进行了汇报,州委副书记、州政法委书记林华旦主持会议并表态发言。